

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期一 Monday 2007.3.19
今日 5 叠 共 64 版
第 4430 期

021- 96999999
本报读者热线



外汇局:今年将放宽个人对外金融投资

○详见 封五



民生银行完成 A 股市场最大一次私募

○详见 封七



罗杰斯:新兴市场我只持有中国股票

○详见 封八



凯雷再改治购比放弃徐工控股权

○详见 A1

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

众高官聚首发展高层论坛 建言迈向新增长方式的中国

详见封四

央行射出加息之箭 对股市影响不大

昨日起人民币一年期存贷款基准利率上调0.27个百分点,其他各档次存贷款基准利率相应调整

□本报记者 苗燕

在一系列宏观经济数据出台之后,央行终于射出了加息之箭。

中国人民银行3月17日晚宣布,自18日起上调金融机构人民币存贷款基准利率。金融机构一年期存款基准利率上调0.27个百分点,由2.52%提高到2.79%;一年期贷款基准利率上调0.27个百分点,由6.12%提高到6.39%;其他各档次存贷款基准利率也相应调整。

只是,这次从经济数据出台到宣布加息,还不到一个星期。

3月12日,央行公布了2月份的金融运行报告,今年前两个月新增信贷规模创同期历史新高,信贷增长已出现总体反弹。次日的数据显示,2月份贸易顺差为237.6亿美元,CPI增速达2.7%,通胀压力明显。

数据发布后的第二天,央行和银监会就信贷发放问题对部分银行进行了窗口指导。随后,不少业内人士预测,央行的进一步紧缩货币政策将很快出台。

加息的前一天,央行行长周小川也公开表示:“央行的货币政策有很多种选择。”

对于本次加息,央行称,将有利于引导货币信贷和投资的合理增长;有利于维护价格总水平基本稳定;有利于金融体系稳健运行;有利于经济平衡增长和结构优化,促进国民经济又好又快的发展。

“相对于上调存款准备金率,加息能同时从需求和供给两方面对贷款进行紧缩,因此更为有效。”中央财经大学教授郭田勇说。

亚行中国代表处首席经济学家汤敏还认为,如果未来几个月通货膨胀与流动性过剩得不到抑制,央行仍可能继续加息。

对于本次加息对股市的影响,清华大学世界与中国经济研究中心主任李稻葵认为,对股市影响不大,对房地产业的影响还有一个传导过程。

“27个基点是加息的最小幅度,对A股市场的资金面不会产生实质影响。”光大证券首席策略分析师程定华认为,应该更多地看成是一种预警。

长江证券分析师贺晟认为,投资增速和宏观经济的回落将会降低国内需求,从而可能引起外部经济失衡,导致流动性过剩局面无法缓解。所以,资本市场将继续维持资金面充裕局面。

相关新闻详见封二



张大伟 制图 徐汇 资料图

中国大飞机研制正式立项

国务院同意组建大型客机股份公司

□据新华社报道

国务院总理温家宝2月26日主持召开国务院常务会议,听取大型飞机重大专项领导小组关于大型飞机方案论证工作汇报,原则批准大型飞机研制重大科技专项正式立项,同意组建大型客机股份公司,尽快开展工作。

为实施《国家中长期科学和技术发展规划纲要》确定的

重大科技专项,国务院成立了大型飞机重大专项领导小组,组织了专家论证委员会独立开展论证,经过6个月的工作,形成了《大型飞机方案论证报告》。

国务院常务会议认为,我国航空工业经过50多年的发展,已经具备发展大型飞机的技术和物质基础。自主研发大型飞机,发展有市场竞争力的航空产业,对于转变经济增长方式、带

动科学技术发展、增强国家综合实力和国际竞争力,加快现代化步伐,具有重大意义。

会议指出,一要加强组织领导,集中力量,合力攻关。二要坚持高标准、高水平、高质量。三要坚持以我为主,积极开展国际合作。四要统筹协调大型客机与大型运输机的研制。五要坚持体制机制创新。六要充分利用我国航空工业的现有基础。

吴定富:投资股票上限会适度调整

□本报记者 卢晓平

中国保监会主席吴定富昨日在京表示,保险资金投资股票5%的比例上限一定会作一点适度调整,但不会很快,并将按照不同的公司给予不同待遇,实现分类监管。

吴定富是在中国社科院保险与经济发展研究中心成立两周年庆典暨“银行保险”国际研讨会上间隙,回答本报记者提问时

作上述表示的。

据统计,去年底保险资产总规模达到2万亿元,保险业全年实现投资收益955.3亿元,收益率达到5.8%,比2005年提高22个百分点,为近3年最好水平。

但监管部门显然更为关心如何防范投资风险。

在研讨会上作主题演讲时,吴定富明确表示,保险业目前和今后一个时期的主要任务和面临的最大挑战是提高保险覆盖

面和防范风险。

关于稳步推进综合经营试点,银行保险合作方式能否实现股权合作方面的突破,吴定富表示,银行保险股权合作属于探索问题,但这是方向。

去年,国务院批准了保险资金投资基础设施,今年会否有新的动作也是市场所关注的。对此,吴定富表示,“我们的原则是,投资每开一个新渠道,都是制度先行,因此,还需要一个过程”。

“加强上市公司治理专项活动”启动

10月底前完成三阶段工作 目标是独立、规范、透明、认同 未完成公司不能实施股权激励

□本报记者 周翀

中国证监会日前发出通知,将在上市公司中开展加强上市公司治理专项活动。活动分为自查、公众评议和整改提高三个阶段推进,须在10月底前全部完成。对于实施股权激励计划的上市公司,完成专项活动三个阶段的工作也成为前置条件。

《关于开展加强上市公司治理专项活动有关事项的通知》提出,本次活动分为三个阶段:一是自查阶段。上市公司要认真查找治理结构方面存在的问题和不足,深入分析产生问题的深层次原因,对查找出的问题要制订明

确的整改措施和整改时间表。自查报告和整改计划通过董事会后,应予以公布。二是公众评议阶段。由投资者和社会公众对各公司的治理情况和整改计划进行分析评议,上市公司要设立专门的电话和网络平台听取投资者和社会公众的意见和建议,也可以聘请中介机构协助公司改进治理工作。上市公司接受评议时间不少于15天,证监局和证券交易所公布邮箱收集投资者和社会公众对上市公司治理情况的评议,同时根据日常监管情况、公司自查情况、检查情况和社会公众评议情况对各上市公司的治理状况进行综合评价,并提出整改建议。三是

整改提高阶段。上市公司根据当地证监局、证券交易所提出的整改建议和投资者、社会公众提出的意见建议落实整改责任,切实进行整改,提高治理水平。整改报告通过董事会后,应予以公布。

对实施股权激励计划的上市公司,证监会总体要求是:未完成专项活动三阶段工作的,不能实施。如,已向证监会申报材料,但尚未获得证监会无异议的上市公司,应在获得证监会无异议之前完成全部三阶段的工作。未向证监会正式报送材料,原则上应在向证监会正式报送材料前完成全部三阶段的工作。

通知称,专项活动的总体目

标是:上市公司独立性显著增强,日常运作的规范程度明显改善,透明度明显提高,投资者和社会公众对上市公司的治理水平广泛认同。

“此次活动是中国证监会在股权分置改革和清理控股股东违规占用上市公司资金工作后的又一项重要的专项工作。”有关人士介绍说,证监会对此次专项活动制订了多项监管措施,将上市公司治理水平作为股权激励和其他审批事项的前提条件或重点关注事项,通过多种措施促使上市公司完善治理结构。

相关分析文章见封五

通知全文见封十一

汇丰晋信

新基金3月22日起1元发售

动态策略基金限量发行

交通银行热销中 95559

详见 B5 至 B8

Weather | 主要商务城市天气预报

北京 上海 广州

最低 2℃ 7℃ 14℃

最高 9℃ 11℃ 17℃

地区 天气 最低 最高 地区 天气 最低 最高

重庆 多云 9 16 武汉 多云 6 14

天津 多云 4 9 沈阳 多云 -4 6

南京 多云 5 12 大连 阴 2 6

杭州 阴 6 12 香港 小雨 16 18

深圳 中雨 15 18 澳门 小雨 16 18

成都 多云 7 17 台北 小雨 16 19

欢迎订阅上海证券报

●全国各地邮局均可订阅
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号 3-98 国外代号 D1249
●订阅咨询电话 8008205833

国内统一刊号 CN31-0094

地址:上海杨高南路100号

邮编:200127

零售价 RMB 1.5 元

责任编辑 闵卫国

版式总监 陈泥

图片编辑 李梅 韩霏

合肥、南京、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

详见 封九

金融类上市公司无需额外审计

证监会日前发出《关于不再实施特定上市公司特殊审计要求的通知》,明确此前实施的金融类上市公司在法定审计之外聘请国际会计师事务所进行审计和对一次发行量超过3亿(含3亿)股以上的公司进行补充审计的相关规定不再执行。

详见 封五

期货条例开辟新空间

金融期货走上历史舞台

盼望已久的《期货交易管理条例》3月16日颁布。金融界人士都为金融期货走上历史舞台感到振奋,一致认为,《条例》将开辟中国期货业发展的新空间——

股指期货配套政策将陆续发布

期货公司走进“服务费”时代

期货条例明确提出设立保障基金

国企参与期货自主权扩大

期交所面临重大发展机遇

详见 封三

两大制度缺陷“拦路”后股改时代

专家认为,中国证券市场有三大制度缺陷,现在刚解决了第一个,就是股权分置,还有“非整体上市”、“企业单一所有者”两个缺陷需要破解。“非整体上市”问题不解决,证券市场的信息披露不可能是透明的,利益输送仍可能不断绝。

详见 封五

眼热内地证券业爆炸式增长

外资投行巨头加紧入华准备

记者近日了解到,多家外资投行巨头正在与内地券商接洽入股事宜,其中包括JP摩根、花旗银行、美林证券等。

详见 封七

山东高速首推《公司治理报告》

这份开境内上市公司先河的《公司治理报告》,从治理规制、股东与股东大会、董事会、监事会、授权与考核、内控机制、信息披露和投资者关系7大方面,全面回顾和介绍了山东高速上市5年来治理结构和治理机制的建立、完善与执行情况。

详见 A2

国家鼓励非公经济进入军工业

日前,国防科工委透露,政府将在技术、政策、信息和服务四方面对非公经济进行扶持。专家指出,非公经济对于参与军工产业热情很高,政府的扶持对于整体行业快速发展都有推动作用。

详见 A3

苏宁白皮书砸开空调降价通道

在苏宁发布2007年空调白皮书一周后,全国超过500家连锁店的空调销售一路飙升,400万套投入市场的实价机型销售火爆。

详见 A3

囊括三公司 武商联将横空出世

鄂武商、武汉中百、武汉中商今日同时发布公告称,3月16日,接第一大股东武汉国资公司通知,国资公司拟与武汉经济发展投资(集团)共同发起设立武汉商联(集团)股份有限公司。

详见 A1

华立科技澄清借壳传闻

S*ST 实达重组无实质进展

详见 A1

明明白白投资 实实在在维权

第八届中国证券市场3·15维权与投资者教育活动概况。上证所副总经理刘啸东称,投资者教育是全行业的事。

详见 封九